

教育部：5年治理好义务教育择校乱收费

11月1日教育部官方网站发布了《教育部关于治理义务教育阶段择校乱收费问题的指导意见》，要求各地要力争经过3到5年的努力，使义务教育阶段择校乱收费不再成为群众反映强烈的问题。这是教育部官方首次明确了义务教育阶段择校乱收费的时间表。

据《新京报》

中航协未证实延误4小时现金补偿方案

航班延误到底应该怎么赔偿？赔多少？记者昨日获悉，中国航空运输协会正在与多家航空公司探讨航班延误的经济赔偿问题，但延误赔偿方案具体的出炉时间，至少要到明年才有说法。昨日有媒体称，中国航空运输协会向湖北机场集团公司下发补偿规范，规定航班延误4小时以上，向旅客提供价值300元到450元的购票折扣、里程或其他方式的等值补偿，或是人民币200到300元。对于这一报道，中国航空运输协会相关人士表示，从未向某机场下发过此文件。

据《北京晨报》

网曝“史上最雷校规”：男生女生禁止一对一交往

11月1日，有网友发帖称广东顺德某中学作出雷人规定，要求“男女生不能一对一在一起”、“寻求帮助尽量少找异性同学”等。此帖一出，网友大呼“雷人”，称该规定是“史上最雷校规”。涉事中学否认曾作出此类规定，认为有人恶意中伤，并表示将报警解决此事。记者随机采访了该校多名学生。“老师在班会上强调男女生不得单独在一起，但我们没见过规定原文。”多名学生称，学校对男女生交往做了很多规定。如，男女生交谈时必须隔出一块地砖距离，男女生不得借故单独待在一起等。

据《广州日报》

速览中国

昨天上午，中国社科院在京发布2010年《慈善蓝皮书》。蓝皮书指出，2009年我国社会捐赠量稳步增加，达332亿元，增长3.5%。不过蓝皮书也指出，中国与美国、英国、巴西、印度相比，慈善捐赠规模最少，所占GDP比例最低，2009年，其捐赠占GDP的比例仅为0.01%。

社科院发布《慈善蓝皮书》

我国慈善捐赠仅占GDP 0.01%

修路搭桥隐性捐赠较多，房产企业表现最慷慨

去年比前年捐赠增加11亿元

蓝皮书指出，2009年中国慈善捐赠稳中有升，按常规性的捐赠量计算为332亿元，比2007年的309亿元和2008年的321亿元，分别增长了7.5%和3.5%。

蓝皮书指出，2009年，股权捐赠、网络募捐等新的形式不断出现并形成规模；慈善组织数量继续增加，特别是非公募基金会数量增加幅度较大，达到800家。

慈善政策法规总体上得到进一步完善，但税收政策引发的社会争议不断。

五国对比美国最高中国最低

蓝皮书对比了包括中国、美国、英国、巴西、印度在内的五个国家的捐赠规模。2009年，从捐赠占各个国家GDP百分比来看，上述五个国家中，美国最高，中国则最低。

据蓝皮书介绍，美国的比例为2.2%，中国仅是0.01%，中国这一比例不仅远远低于美国、英国等发达国家，还低于“金砖”国家。不过，蓝皮书也指出，不论是中国还是其他国家，与历史相比都有更多的捐赠，其中，中东国家、巴西、印度、俄罗斯和中国等国家个人捐赠和公司捐赠的数量都越来越大。

我国修路搭桥等隐性捐赠较多

专家认为，中国捐赠规模相对上述国家较小与中国的捐赠制度不是很规范、存在大量隐性捐赠等有一定的关系。

蓝皮书作者之一、中华慈善百人论坛秘书处秘书虞志秋表示，中国存在大量隐性捐赠。“如果将隐性捐赠也纳入其中的话，我觉得中国的捐赠规模是较大的。”他说。“隐形”慈善捐赠的主要表现形式有：修建道路桥梁等公用设施；修建宗祠；修建寺庙、教堂等宗教场所和老人协会所需的助老经费等。

虞志秋表示，这些慈善捐赠额要远远超过捐给慈善机构的金额，“隐形”捐赠常常被人们所忽略。虞志秋举例说，一些地方对于慈善捐赠的摊派现象十分严重，使得部分慈善捐赠畸形发展。他说，一个企业，可以不捐正式的慈善机构，但不能不顾及所在地区相关组织和个人的索捐要求。

房地产企业捐赠最抢眼

此外，蓝皮书也指出，民营企业为慈善事业提供的资源最多，房地产行业表现抢眼，2010年中国慈善排行榜的企业捐赠榜单上，房地产企业数量占所有上榜企业的16%。

蓝皮书指出，房地产行业表现的最为慷慨和活跃。2010年中国慈善排行榜的企业捐赠榜单上，房地产企业数量占所有上榜企业的16%。在胡润慈善排行榜中，单年捐赠前10名的富豪中，也有5名来自房地产行业。

蓝皮书认为，房地产行业排在捐赠榜单上前列，其原因包括两方面：一是中国房地产业与其他行业相比，利润较高，富豪集中，其中不少民营企业具有较高的慈善意识；二是在目前公众对高房价存在普遍质疑的背景下，房地产行业需要通过捐赠行为缓解消费者的负面情绪，以期建立较好的口碑。

据《法制晚报》

13
24